Ertavainyn yvooeTOV HoONRATIKOV EVVOLOV

Pntoi Ap1Opoi

®vowkoi Appoi civaror 0,1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, . xou copporilovio pe
10 yphpupo N dnradn N ={0,1,2,3,4,...}r0 ovvolo twv Pvoikav ApiBucrv. (Ta {} Aéyovtau d-
YKIoTpO. Kot sLUBoAilovv 10 GHVOAO).

O apBpoi 1,2, 3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, .. dnlpeor Pvoikoi ektog unoevog) ovoudlo-
vtat OeTikoi apBpoi. Zvvnbwg pnpootd toug Balwm to evpuPoro —+, aAld | TOPAANY TOL deV
elvart AaBog ko 1o TpoTipdpe cuvibme.

Ot apBpoi .... -11, -10, -9, -8, -7, -6, -5, -4, -3, -2, dhAadn pvoikoi wov Eyovv umpo-
010, T0o0¢ 10 oVUfolo —) ovopdloviol apvnTIKol akEparot aprOpoi.

To oOvodro TV axepaimv sivar o1 mapoakdto apBuoi , cvpPoiilovror pe 10 Z

... -11, -10, -9, -8, -7, -6, -5,-4,-3,-2,-1 0 1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, ......

|

<
<

Apvnrikot axépaiot ! Octikol axépatot
Mnoév
onaadn Z ={....-4,-3,-2,-1, 0, +1,+2,43,+4,....}

IpaxTikd dexdpacte 0Tt o1 apvnTiKoi axképatot apBpoi ekppalovv to avtibeto amd Ot
ek@palovv ot puoikoi (fetikoi axépaior apiBuor).

Moapddevypa: av witdue yio dyog -3 uétpa, evvoovue 3 uétpa. foabog.

Pntoi Aéyovtar ot apiBpoi mov pmopovv va ypapohv pe HopPY] KAACLOTOG.

(awoTnpoTEPOS Opropos: To cvuvolo tov Pntdv amoteAeiton amd aplOpove g Hopenc
% N o omov a axépaiog, B aképarog aArd oyt undév kar M.K.A.(a, B) = 1 nradn ta a, B a-
pOpoi TpmTor peta&v Tovg).
9

3 2,2522, 10 g TO TOPOVGLALOVUE LLE %

-3
ITAPAAEITMATA: -3 :T’
¢ To -+ 1 - pumpootd ce éva pntod aplfuod AEyeTol TPOGIUO TOL aPlOLoV.
To + cvuPorilet 6t1 0 ap1Bude eivar OeTikdc MAadn peyaddtepog (TAvm) Tov UNdevoC.
To - cupPoAriletl 6TL 0 apOUOG eivatl apynTikdg ONAad PIKpOTEPOS (KAT®) TOL UNdEVOG.
¢ Avo 1| teprocoTepol oplBuoi pe to 1010 TpdoM o AEyovion opdopol.

¢ Movo dv0 ap1Buol pe d10popeTIKO TPOCT O AEYovTal ETEPOSOL.
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Alovoc aKEPUI®V .

Ye gvbeia ypoup Aappaveo onueion O(6pikpov) Kot A oty Toxm, Gpo optoa evBVLYPAULO
tunuo OA pe péyebog toyaio. Kataokevdlm dtadoyikd evbiypappa tunpote aptotepd Kot 0e&id
tov OA Kot 6ha oo pe 10 OA. 10 O T0m00eTd 0 KdT® TOV OUP1OUO UNdév oto A 10 1,010 B
10 2,KAT v oto A’ 10 -1, B’10 -2 KAn. H Babporoynuévn avtn evbeia ypopuun Aéyeton aovog
TOV OKEPOIMV.

, , s oy s Opoto. 0ALd TEPIGGOTEPO OLGKO-
Z E AN T"B A0 A B I' AN EE Z

x % . e e e e e

[Aotepa opiletan kan 0 dEovag TV pn-

* * x x

TV apBudv, yioti ota drepo onueia
6 5 4 -3 -2-10 1 2 3 4 5 6

> To TunpoTog AB mpémel va TomoBetn-

ApvTikéc nuIGEovag OeTiKOC NUIAEOVOG 000V HLa ToL KAGGHOTEL.

Amoilvtn Tipfq pnTov apiOpov
Mopotnpd 0 A ko to A’ anéyovv to id1o to Opkpov, dpa kot ta 4 kot -4 omd to 0 (Undév).

[T6c0 anéyovv; 4(éooepa) daotiuato to kabévoa. H améotaocn avty ovopdaletor amorvtny
Ty} Tov apBpov. XZvpPoiriletor pe (| | )obo KOTOKOPVEES YPAUUUOVAES TTOV HEGH TOVG YPAPM
OV aplouo.

-2l 2
Mapadsypa: [3|=3, |-3|=3,‘?‘:§, 12,34|=2,34, |-2,34|=2,3&u |0|=0

[Tapatnpovpe and o Tapadelypato:
1. H ardéAivtn Tyun evog Betikov apBpov eivar o id10¢ o apfuog.
2. H andéAvt myun evog apvntikod aplBpov eivoar o avtiBetog tov apBude.
3. H amoivm Ty tov undevog givor to undév.

4. H andivtn Tyun kabe pntod aptbpod eivar mavta Oetikdc apfudc.( umopd vo. oképto-
Lo KPLQE 6TO HVAAO LoV T OPaon «o aprtOpég yopic To Tpocn o)

H amolvtn tun evog apibuov Adyeton kot pérpo. (Mati Ppioketor amd 10 péTpnuo e andoto-
o1 TOV amd TO UNOEV)

Avtifetor aprOpoi
Avo apBuoi pe 101a amdAvtn T 0AAG StapopeTikd TpooT o Ayovtal avtifeTot.
[Topaodeiypata: 10 5 €yt avtifero 1o -5, 10 -12 £yet avribeto 10 12, -2,2%ye1710 2,25

TTopatnpodue omd To TOPOOELYLLOTOL:

1. O avtiBetog gvog apBpov Ppicketar otov GALO nua&ova kot o€ ion andotacn ond To
unoév. I'evikd to avtifeto Tov pntov apBpod y eivar to -y Kot 10 avtifeTo Tov -y eivor
10 ¥

2. AYo avtifeTor apBuoi Oa sivor mhvto eTepoOoNUOL Ko £(OVV TV 1010 ATOLVTY TI).
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Yoykpron Pntov aplOpov

Meta&h ovo pntdv aplBumv peyoldtepog eivar awtdg mov Ppioketor deiotepa
otov d&ova.

1. Meta&) dvo BeTik@V peyalhtepog eival avtdg e TV peYaAvTEPN ATOLVTY TYU).
2. Meta&h 600 apvnTiK@V peyohhTepog ivol autoOg e TNV MIKPOTEPT ATOLVTY TI).
3. Meta&h 00 ergpoonpumv peyoldtepog mavto eival o Oetikdc.

4. To O elvan peyaddtepo kaBe apvnTIKoD Kot PIKPOTEPO KAOE BETIKOV.

Hpakerg pnrov aprOpov
Opoonumv Balo to xo1vd mpdonpo kot mpocHETm TIHEC.
IpocOson Balw 10 TpOo o Tov HeYOADTEPOL GE TN optBpov Kol

Etepoonuov ) )
aPALPO TIHES.

[Topaodetypata:

2 1. 3 2 2
+3)+(+7)= +10, =)+ -=2)=-—, 8 0+(-3)=-3, +—)+0=—
(+3)+(+7) GO UG (3) (+3)%0= 3

2 1 1
(-7)+(+2,5)=-4,5 (gt o)=-5. 5+(-8)=-3, -7+(-3)=-10
Aopaipeon Avti yia agaipeon mpocbétm otov peimtéo (a) tov avtifeto tov agaipetéov (B)

a-B=a+(p)
2 1 2 1
[Mopodeiypota:  7-5=7+(-5)..., -2-(-4) =-2+(+4)=..., =)= H-0)=
5575 "5
Opoonpov alo + wou moM{w Tiués.
Hoiiamiaoclocuog HOOTH pac Lo e

Etepoonuov Palo - ot moA/lo Tpéc.

Y& mMOAAOVC TOPBayovTES Y10 va. Bp® TO TPOGN O LETPA® HOVO TOL - KOl ayvom T +
e qav to TAn00¢ tov - givar aptio (Quyo) tote Palom +
e qav to TA00¢ TV - &ivar meptrtd (Lovo) tote Palo -

Kol LETA TOAAATAAGLAL® OAEG TIG TIUEG
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[Topaodetypata:

(-2)e (-5)= +10, -2e (+3)= -6, +2e(+4)=+8=8
2 1 2 2 1 2 2 1 2
—eo(+=)=+— +—o(-=)=-— -—Yeo(-=)=+—
5° (5= "5 5050 25 () 5=+
(-2)e (+3)e (-1)e (-5)e (+2)= -60, Oe (-23456)=0, +3456e0=0 &
Awaipeon [MoAlamhacialm tov dtapetéo (a) e Tov avtiotpopo Tov dtapétn (B).
af = %= oco1 omov [} dev elvar unoév

Ti epénet va yvopilw ocyetikd ue tic apdeic:

[EEN

. H avtipetabetikn d16mrta (aAlaynq 0Eong otoug 6povg g mpdéng) toyvet yia Tig Tpaéet
pdc0eoT Kol TOALUTANGLOGUO LOVO.

2. o va mpochécm moAlov BeTikovg kol apvnTikoHs aptBpovg TpochET®m TpdTa GAOVG TOVG
Betikovg Palovtag mpdonuo oto dfpotcpa +, petd 6Aovg Tovg apvnrikovg PBalovrag -
Kot TEAOG EKTEAM TPOGheon peTtalh TV SLO ETEPOCTIL®V.

3. Ot avtibetor apiBuoi éyovv mavta aOpoiopo undév. m.y. (+5)+(-5)=0
4. Avtiotpo@otl Aéyovton dVo aplBuol mov £xovv Yvopevo éva .y, 7 Ko % Ot avtiotpopot

apBuol etvor opdoMpot.

5. To Mnéév ( 0 ) ommv mpdcbeom Aéyetar «ovdéTEPO» ylati dmov mpootifetar dev aAldlel
TO0 GOPOIGLA, EVD GTOV TOAALUTANGCIOAGUO EIVOL «OTOPPOPNTIKO» dNANOYT, KAVEL OAO TO
ywopevo unoév, my.: o+ 0 =a kot o -0 = 0 yia kéOe a.

6. To éva (1) eivonr ovdétepo otov molamlaciacpod, a-1 = Lo =a.
7. Aaipeon pe dapéTn Unoév dev yiveral.

8. [Ipocetaiplotiky]  WOOTNTA 1oYVEL OTIC TPAEELS TPAGHEST Kol TOAAATAAGIOGHOS OOV
UITop® va £xo mePtocdTeEPOVS amd dvo dpovg: (a+p)+y =a+(B+y) N (o-f) -y =a- (B-y)

9. Empeprotikn ot ta (e p) -y =o-y £ By
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A Y N A M E I =2

Opopog: Av a pntodg apBuog ko v duoikog oplpnog tote 1oydet:

o ovv=1
o’ = oo d....0 av v-popéc av v>1
1 ov v=0 xona=0

E0IKA AV V QUGIKOG, ONAAOT -V apVNTIKOG aKEPOLOG 1OYVEL:

o= 1V il (E) :(Ej Kot o, B oyt undév

Iowothres:
Omnov v, p aképarot apBpoi ko o, B~ 0 pnroi apBuol

oot =a", (@7ad" =)0t =a"™

Bl o’p’ = (p)’, o'/B"=(a/B)" N o":p" = (@:p)”

1 (@) = o

Ipémer va yvopilom 6YeTIKA PE TV TPOTEPALOTI T TOV TPAEE®V:
Y pio apOunTiKn ToPAcTACT) EKTEA® TPAEELS LE TNV TOPUKATO CELPA:
o Avvapeg
o TloAlamraocraopog 1] oraipeon
o IIp6cOeon 1 agaipeon

1] Eav vmapyovv ko mopevOéoels extedm Tig mpatel puéco otic mopevheoels ue Ty Topomd-
V@ GEIPG UEYPL 1] TOPEVOET VO, UETATPOTTEL O€ VO, oPLOUO Kol UETC, TVVEXIL W TIC TPALELS EKTOS TTOi-
pevlearng.

1] Eav éym ko dAlec eowtepikés mopevléoels i oykdle 1 aykiotpa apyilw v awaloipn
ano péea mpog ta EEw, epapuslovrog v (I).

e AmhovoTtevon
Mo va amaieiyo pia mopévBeon egetdlm To TpodoOo oD £xEl UTPOCTA TNG. AV EXEL:

" +1 titota ™V amoAeipw pali pe To + ypaeovTog ToVug E6MTEPIKOVS OpOVG OTTMG &i-
VoL

" -1V anareipo poll pe 1o - YpAQovTag TOVG EGMTEPIKOVS OPOLS aVTIBETOVG.
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DUANO spyaociag

AppnTol ApiBuoi - MpayuaTikoi ApIBOI.

OVOUATEMWVUHO: ..oeeveeieririereeeeeeeteetesesseseeseseessssessssensesesesseesessensans

Huepopnvia .....

 /..../200...

1. Tvwpiloupe OTI TO TETPAYWVO EVOC aplBuoU €ival ioo PE TO yIVOPEVO Tou aplBuou auTtoU HE

ToV €aUTO Tou. AnAadly @’ =a - a.

[ia napddeiya 5°=5-5=25 f 7°=7:7=49,01,2°>=1,2"1,2 =1,44.

Na oUPNANPWOETE TIC NAPAKATW 1I00TNTEC:

B2 = e 0% = oo 12 = s
02 = e 1,522 e 2,1%= e
0,32 =t Cl10)2 = oo, €D I

2. MepIkeG POPEC TNV Napandvw €pyacia Npensl va Tnv kavoupe avrtioTpo@a! MNa napadeiypa

MMopeiTe va BpeiTe noloc apiBuoc (OeTIKOG | PNOEV) npeEnel va TonoBeTnOei oTn B€0N Twv Ke-

VQV OTIC NApakdTw 100TNTEG;

(. Y =4 [P ¥ =9 (R )2 =25
(. )2 =36 [T ) =81 (. )? =100
(. ¥ =0 [T Y=1 [ ) =0,16
(cernnn)? = 0,09 (oo = 216 (e =Yg
OPIZMOZ:

Av €xoupe €vav apiBuo a (BeTIkO ) undev), TOTE oVOUAloUNE TETPAYWVIKA

pida Tou a kai oupBOAiZETal /o Tov BETIKO ) NBEV apiBuod X , ACTE X = a.

AnAadi: Av 2 =a, pea>0kai x> 0, ToTe X = o .
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3. Na oupmAnpwoeTe Ta Keva OTIG TTAPAKATW LOOTNTES OMWG paiveTal oTo Mapadelya.
Mapddelypa: eival72 = 49  omdte V49 =7

a) eivat (...)2 = 250m0te V25 = ... B) elval (...)2 = 64 ondte \Ved= ...
y) eivat(..)2=1onéte Vi=___ 8 elvar(..)2=0 onéte Vo= _

4. Na ouprmAnpwoEeTe Ta Keva OTIG MApaKATw LOOTNTES Onwe Qalvetal oTo Mapddetypa.
Mapddeypa;  eival V100 = 10 yiat{ 102 = 100

o) eival VBT =...... VIOT () = . B) elval VB4 = .. yi@T( (n)? = ..o
Y) svatVo = . yiati ()2 = o O) elvavae = .yl (...)? =
g) evat V0,09 =...yiatl (..)2 = ... 0T) elval \%= yiati (...)? = ...
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